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Ai var i oratori ho già risposto precedentemente 
colle dichiarazioni da me fatte 5 ad altri oratori 
dico ora che terrò conto di tut te quante le cose 
di cui hanno parlato. Rispetto alle Università si-
ciliane vedrò se le convenzioni fat te col Governo 
sono state 0 no eseguite esattamente, e se non 
furono eseguite in modo adeguato avrò cura, 
come è mio dovere, di farle eseguire. 

Prego poi tutt i di considerare come non sempre 
giovi nò alle Universi tà, né alla scienza mettere 
a concorso talune cattedre; perchè il concorso è 
buono quando dietro di esso v ' è la prospettiva di 
uomini di chiaro ingegno che meritamente aspi-
rano a un dato insegnamento, ma questa prospet-
t iva si dilegua quando i concorsi sono troppo nu-
merosi, e quando, invece di migliorare la qualità 
dell 'insegnamento, conducono solo ad aumentare 
gli stipendi di alcuni insegnanti. 

Se la Camera si contenta di queste dichia-
razioni si può votare il capitolo. 

Voci. Sì! sì! 
Presidente. Non essendovi alcuna proposta, si 

intenue approvato il capitolo 29 collo stanziamento 
della Commissione in lire 7,252,550.25 

Capitolo 20. Regie Università ed altri istituti 
universi tar i - Dotazioni per gli stabilimenti scien-
tifici, pigione, manutenzione e adattamento di lo-
cali 5 illuminazione e combustibili; assegni rimu-
nerazioni straordinarie e sussìdi eventuali; spese 
di ufficio e cancelleria; assegno all 'istituto di studi 
superiori in Fi renze e propine d ' esami , lire 
2,376,588.64. 

Calvi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Calvi. 
Voci. A domani ! 
Presidente. Che domani, parli onorevole Calvi. 
Calvi. Io domando perchè in questo capitolo 

non vedo figurare la somma per aumentare la 
dote dell ' istituto d ' ig iene di Pavia, e per la do-
tazione ai gabinetto che è annesso alla cattedra 
medesima. Io chiedo all'onorevole ministro una 
spiegazione in proposito. {Rumori). 

Boseili, ministro della istruzione pubblica. Gliela 
darò domani. 

Voci. A domani ! 
Arcoleo, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Nò ha facoltà. 
Arcoleo, relatore. Non c' è stata alcuna varia-

zione in questa spesa t ra la proposta del Mini-
stero ed il voto della Giunta, quindi, .se l'ono-
revole Calvi ha qualche cosa da raccomandare 
all'onorevole ministro, può farlo in via ammini-
strativa, perchè in sede parlamentare non sa-

rebbe manco possibile inscrivere oggi qualsiasi 
spesa, 

Presidente. Rimane quindi approvato il capi-
tolo 20. Questa discussione continuerà domani. 

Crispí, presidente del Consiglio. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Crispí, presidente del Consiglio. Poiché vedo 

che la discussione di questo bilancio durerà an-
cora a lungo, propongo di mettere all 'ordine del 
giorno per la seduta mattutina di domani il bi-
lancio dell 'entrata. Così potremo ottemperare ai 
nostri impegni verso il Senato. 

Trinchera. Chiedo di parlare. 
Di San Donato. Chiedo di parlare. 
BOVIO. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Trincherà. 
Trinchera, l o vorrei pregare l'onorevole presi-

dente del Consiglio e la Camera di voler modifi-
care un poco la proposta fa t ta dall'onorevole pre-
sidente del Consiglio col permettere che prima 
di discutere il bilancio dell 'entrata sia discussa 
una breve legge raccomandata già dallo stesso 
presidente del Consiglio, che r iguarda la inseque-
strabilità degli stipendi agli impiegati comunali e 
provincial i ; (Oh!) essa ron può portare che una 
breve discussione. 

Presidente. Ci sono molti oratori inscrit t i e 
molti emendamenti . 

Trinchera. Io credo che, siccome la relazione di 
questa legge è già stampata ed essa non aspetta 
altro che di essere discussa, questa mia proposta 
troverà l 'approvazione dello stesso onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Di San Donato. 

Di San Donato. La mia preghiera è quella del-
l'onorevole Tr inchera . 

Mi permetto di ricordare all'onorevole presi-
dente del Consiglio e ministro dell ' interno che la 
questione è grave perchè è stata creata a que-
sti poveri impiegati una posizione impossibile. 

Io ho fede che grandi difficoltà non ci saranno 
e quindi prego l'onorevole presidente del Consi-
glio di permettere, che la discussione di questo 
disegno dì legge, preceda quella dell 'entrata. 

Bovio. Ho chiesto di parlare per associarmi ai 
colleglli, trattandosi eli cosa urgente. (Rumori). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Crispí, presidente del Consiglio. Il bilancio del-
l 'entrata deve andare al Senato, come il bi lan-
cio della pubblica istruzione. L ' h o detto migliaia 


